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CAMERA DEI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1 8 6 9 

TORNATA DEL 18 AGOSTO 1870 

P R E S I D E N Z A D E L P R E S I D E N T E AYYOCATG G I U S E P P E B I A N C H E R I 

SOMMÀRIO. Atti diversi. = Incidente sulla nomina di due commissari per la Giunta del bilancio. — Reiasione 
letta dal deputato Pisanelli sullo schema di legge per disposizioni per Varmamento e convenzione colla Banca 
Nazionale — Istanze dei deputati Mancini P 8 e Guerzoni per lo svolgimento delleloro interrogazioni intorno 
alla politica estera — Annunzio di uri altra del deputato Ferrari sullo stesso argomento — Bono fissate per 
domani. 

La seduta è aperta alle ore 4 pomeridiane. 
MACCHI, segretario, dà lettura del processo verbale 

della tornata antecedente, il quale è approvato. 
CALVINO, segretario, espone il sunto della seguente j 

petizione : 
13,410. Cinque sacerdoti del comune di Cardinale 

in Calabria Ultra II, già appartenenti a vari ordini re-
ligiosi dei Mendicanti, invitano il Parlamento a dichia-
rare che gli ex-frati abbiano di pieno diritto a fare 
parte del clero ascritto alle chiese dei loro paesi 
nativi. 

ATTI DIVERSI. 

BERTE A, segretario. Hanno fatto alla Camera ì se-
guenti omaggi : 

Il professore Giusto Emanuele Garelli — Lezioni di 
diritto costituzionale, una copia; 

Ministero di grazia e giustizia—Relazione sui nuovi 
Codici penali militari, copie 5. 

PRESIDENTE, L'onorevole Giovanni Battista Castel-
lani, per motivi d'urgenza improvvisa, chiede un con-
gedo di otto giorni. 

L'onorevole Cadorna domanda un congedo di 15 
giorni. 

L'onorevole Brano Vinci, per gravi motivi di salute, 
chiede un congedo. 

L'onorevole Luigi Costa, per causa di malattia, chiede 
nongedo di un mese. 

¿ l a trasmesso alla Presidenza 
—>+ìvì di salute 

gravi ed imperiose circostanze e per lutto di famiglia, 
non si può recare alla Camera. 

(Cotesti congedi sono accordati.) 
Il presidente della Corte dei conti trasmette alla 

Camera l'elenco delle registrazioni con riserva fatte 
dal 1° al 15 agosto. 

Questo elenco sarà stampato e distribuito ai signori 
deputati. 

L'onorevole presidente della Commissione generale 
del bilancio ha fatto rilevare alla Presidenza che per 
le demissioni rassegnate dagli onorevoli Deprei&s e 
Valerio si sono resi vacanti due posti nella Commis-
sione generale del bilancio ; ed ha fatto istanza per-
chè piaccia alla Camera di procedere alla nomina dei 
due membri mancanti. 

Se non ci sono opposizioni, si procederà a questa 
nomina nella prima seduta che terrà la Camera. (Se-
gni di dissenso) 

Voci a sinistra. Dopo ! dopo ! 
PRESIDENTE, Se si fa opposizione, allora invito chi 

intende di farla a domandare la parola. 
MACCHI. Domando la parola. 
PRESIDENTE. L'onorevole Macchi ha facoltà di par-

lare, 
MACCHI. Propongo che la nomina di questi due com-

missari si faccia dopo che sarà votata la legge che si 
metterà domani all'ordine del giorno. 

PRESIDENTE. li deputato Macchi chiede che si pro-
ceda alla nomina di questi due membri della Commis-
sione del bilancio, in surrogazione degli onorevoli Va-
lerio e Depretis, dopo che la Camera avrà discusso e 
votato il progetto di legge che si porrà domani all'or-
dine del giorno. 

Metto ai voti questa proposta. 


